8. SINIF FEN BILIMLERI

MEVSIMLER VE iKLiM - TEST 4

8 . Sinif LGS Mevsimler ve iklim Unite Tekrar Testi

iklim ve hava olaylarinin bazi 6zellikleri agagi-
da verilmistir.

1. Belirli bir yerde ve kisa siire iginde etkili olan
hava sartlandr.

2. Gunun belirli saatlerinde yapilan ginlik
gb6zlemlerle belirlenir.

3. “Yazin sicak ve kuraktir." geklinde tanimla-
nir.

4. En az 30-35 yilik hava durumuna ait orta-
lama verilerle belirlenir.

5. Degiskenlik fazladir.

Bu ozelliklerden hangileri hava olaylarina
aittir?

A) 1 ve 3. B) 3ve 4.
C) 1,2ve5. D) 2,4 ve5.

Diinya’nin Giines etrafinda dolanimi sirasinda-
ki konumu gekilde gosterilmigtir.

Kuzey Yarim

Kare
/

Giney Yaﬁm
Kiire
Bu konum ile ilgili agagidaki ifadelerden
hangisi yanhstir?

A) Turkiye'de yaz mevsimi yaganiyor olabilir.

B) Ogle vakti Kuzey Yarim Kiire'ye Giines 1sin-
lari dik agiyla gelebilir.

C) Gulney Yanm Kire'de geceler glindiizlerden
daha uzundur.

D) Giney Yarim Kure'nin kutup bdlgesinde 24
saat gindlz yaganmaktadir.

Asagidaki semaya iklim ya da hava olaylan (x bd-
limiine) yazilarak, yazilan kavrama ait bir ézellik (y
bélimiine) ve bir mek verilecektir. ( z bélimiine)
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Buna gore semadaki bliimlere asagidakilerden

hangisi yazilamaz?

A) X bélimiinde “iklim” yaziyor ise z bélumiinde

“Karasal iklim” yaziyor olabilir.

B) Y béliminde “dar bir alanda gézlemlenir” ya-
ziyor ise x bolimiinde “hava olay1” yaziyordur.

C) Z bélimiinde “Riizgar” yaziyor ise Y bdlimiin-
de “Degiskenlik azdir” yaziyor olamaz.

D) Y bélimiinde “Kisa sireli hava olay” yaziyor
ise x bolimiinde “iklim™ yaziyor olabilir.

Guneg'ten Dinya Gzerine gelen i1gik iginlari
sekilde gosterilmistir.

Gineg'ten > _,/
gelen . { . ]
Iginlar > \ /
- \ 53 el
Dinya

Bugun Tarkiye’de en uzun gece, en kisa
gundiiz yasandigina gore; Diinya’nin ek-
sen egikligi, kutuplar ve Ekvator gizgisi
agagidakilerden hangisinde dogru olarak
gosterilmistir?

A o/ B |

k"?e ' Kuzey '\
G,
GI?OJ, @-ne/y‘}
D)
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Aytug Ogretmen asagidaki gdrseli sinifta dgrenci-
lerine gostererek “evet gocuklar 21 Aralik tarihinde
Giines’e yakin olmamiza ragmen Kuzey yanm kii-
rede ki mevsimi yasanirken, 21 Haziran tarihinde
Gilnes’ten daha uzak oluruz ve Kuzey yanm kiirede
yaz mevsimi yasanir.” demektedir.

\ 23 Ey /

Buna gdre 6grencilerine “Sizce yukanda anlatti-
§im durumun temel nedeni nedir?” sorusunu yd-
nelttiine gore; 6grencilerinden alacag cevap
asadidakilerden hangisi olmahdir?

A) Sinan: Gilnegten uzaklagtikga Gines iginlan
daha fazla gelir.

B) Isil: Dinya’nin geklinden dolay! uzak oldugu
muzda gines 1ginlerinin etkisi artar.

C) Nevriye: Diinya kendi etrafinda dénerken G-
nes’ten uzaklagtikgca kuzey kutbuna daha gok
1sin gelir.

D) Selguk: Dinya'nin eksen egikliginden dolay:
Gines 1ginlan 21 Haziranda daha dik geldigi
igin.

Bilgi: Ulkemizde en yiiksek sicaklik degerleri
Guneydodu Anadolu Bélgesi’nde gorilir.

Bu bilgiyle ilgili,
I.  Bir yil sonra degigebilir.

Il. Hava durumunun ortalama bilgileri ile be-
lilenmistir.

IIl. Gunun belirli saatlerinde yapilan gézlem-
lerle belirlenmigtir.

ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) Yalniz Il B) lvell
C) lvelll. D) Il ve IIl.

Kardes okul projesi kapsamindaki Edime’de yasa-
yan Alya, Trabzon'dan gelen Atilla ve Antalya'dan
gelen Kemal'i evinde agirliyor. Yasadiklan yerlerin
nasil oldugunu merak eden arkadaslar, yasadiklan
yerleri agagidaki gibi tanitiyorlar.

Atilla : Trabzonda her mevsim yagis gorilir. Do-
Gal bitki ortlisti sik ormanlardir. Bitki cesitliligi ok
fazladir. Kisin arada kar yagar, yazlar ise ilik geger.

Kemal : Antalya’da kis mevsiminde ¢ok sik yag-
mur gériiliirken diger mevsimlerde nadiren yagmur
yagar. Ben su ana kadar hi¢ kar yadisi gérmedim.
Yazlar ¢ok sicak kislar ise ik geger. Bizde sik or-
manlar yerine bodur, kiigik ¢aliliklar vardir.

Alya : Edirne’de kis mevsimi ¢ok soguk ve yagisl
gecger. Sk sik kar yagisi goralir. Yaz mevsimi ise
Gok sicak ve kurak geger. Bizim ilimizde sik orman-
lar da vardir, bodur galilar da vardrr.

Arkadaglann yagadigi sehirlere dair iklimsel
farkhhklann sebebi asagidakilerden hangisiyle
aciklanamaz?

A) Glnliik hava olaylan
B) Bulundugu enlem

C) Yerylizli sekilleri

D) Denizlere olan uzakhgi

Bir 6grenci dogdru-yanhs etkinligini asagidaki
gibi doldurmustur.

D|Y
1 Sera gazlarinin artmas: kiresel
iIsinmaya neden olur.
2 Kiresel 1sinma ekonomik sorunla- v

ra yol agabilir.

3 Kiresel isinma, oksijen ve azot v
gazlarinin artmasi sonucu olusur.

Kiresel isinmanin ekolojik denge- v
ye bir etkisi yoktur.

4

Buna gore 6grenci hangi satirda isaretleme
hatasi yapmigtir?

A 4 B) 3 C 2 D) 1



9.

10.

MEVSIMLER VE IKLIiM - TEST 4

Bir ¢cevre sorununu gostermek i¢in asagidaki
sekil kullaniimigtir.

Bu c¢evre sorunu ile ilgili,
I. Kuraklik ve ¢éllesmeye neden olur.

Il. Buzullar erimeye baglar ve deniz suyu
seviyesi ylkselir.

lll. Fosil yakitlarin agiri kullanimi sonucu or-
taya cikar.

ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) lvell.
C) livelll.

B) |ve lll.
D) I, 1lve lll.

iklim ve hava olaylari ile ilgili bazi rnekler aga-
gidaki gibidir.
A Turkiye'de muz cogunlukla Akdeniz Bolge-
si’nde yetigir.
M: Bugtin yurt geneli giinesli olacak.
@: Trabzon, Ankara'dan daha fazla yagis alan
bir ildir.
*: Ankara'da bugin 6nce yagmur yagd, ar-
dindan kar yagigi bagladi.

Bu orneklerin gruplandinimas) asagidaki-
lerden hangisinde dogru olarak yapiimigtir?

ikim  Hava olaylari
A Avee® Hve %
B) Hvee® A ve x
C) evex Avell
D) Avex Hveeo

11.

12

13.

Dinya’nin donme ekseninin edik olmas: asa-

Gidakilerden kag tanesinin olusmasin saglar?

l. Gece giindiiz olusumu

Il. Gece glindlz sirelerinin degigimi

lIl. Y1l boyu sicaklik degismeleri

IV. Farkh yanm kirelerde farkh mevsimlerin yagan-
masi

A)1 B) 4

C)3 D)2

Mevsimlerin baglangi¢ tarihlerinde Dinya’nin
Giines etrafindaki konumlan agagida verilmigtir.

og\
@\ v

Buna gébre,
I. Kve M konumlarinda Giines i1ginlan 6gle
vakti Ekvator'a dik agiyla diger

.—/

Il. L konumunda Kuzey Yarim Kire'de en
uzun gindiz, en kisa gece yaganir.

lll. N konumunda Giiney Yarm Kire'de yaz
mevsimi yaganmaya baglar.

ifadelerinden hangileri dogrudur?

A lvell
Q) llvelll.

B) Ive lll.
D) I, Il ve Il

Meteorolojiye gbre Antalya’da hava sicakhiginin
bir hafta boyunca artacag! tahmin ediimektedir.

Buna gbre Antalya’da gelecek bir hafta bo-
yunca gerceklesecek olaylarla ilgili asag-
dakilerden hangisi sdylenemez?

A) Havanin su buhari orani artacaktir.
B) insanlar daha fazla terleyecektir.
C) Ogle saatlerinde yagmur yagacaktir.

D) Denizdeki suyun buharlagma miktari arta-
caktr.
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Akdeniz ve Karadeniz iklimi ile ilgili bilgiler aga-

gida verilmigtir.

Akdeniz iklimi Karadeniz iklimi
Yazlan sicak ve kurak- Yazlari sicak ve yagis-
tir. Kiglan 1lik ve yagis- hdir. Kiglan kar ve dolu
hdir. Bitki 6rtlisti maki- gorilebilir. Dort mev-
dir. Kar yadis1 gok na-  sim yagigh olan bir ik-
dir gorilir. Sicakhk limdir. Bitki ortisu yesil
farklari gok azdir. yaprakh bitkilerdir.

Buna gore,
I.  Ayni Ulkede farkl iklim gesitleri gorilebilir.
II. iklimler giinlik gézlemlerle belirlenmistir.

Ill. Bu iklimler meteoroglar tarafindan belir-
lenmigtir.

ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) Yalniz I
C) lvelll.

B) lvell
D) Il ve Il

Fen bilimleri 6gretmeni diinya modeli (zerine
agagidaki gibi 1g1k tutmaktadir.

Modelde yapilan isleme gére, asagidaki
6grencilerden hangisinin ifadesi yanligtir?

A) Eyiip: Bu modele gore geceyi yagamakta-
yiz.

B) Ahu: Kuzey Yarim Kiire'de ki mevsimi ya-
sanmaktadir.

C) Himeyra: Modele gére Gunes 1ginlarn &gle
vakti Turkiye'ye dik ag! ile gelir.

D) Ahmet: Giney Yanm Kire'de yaz mevsimi
yasanmaktadir.

16.

17.

Asagidaki gorselde Gunes Isinlarinin Diinya’ya
dik agi ile gelisi gosterilmigtir.

Kuzey Kutup Dairesi

.Yenge(; .

, donencesi ?Ik a(l;,

- Ekvator ,:;ﬁ[zren
it \1{ Oglak
% ddnencesi

Guney Kutup Dairesi

Bu gorseldeki durum ile ilgili agagidaki ifa-
delerden hangisi yanhigtir?

A) Her giin 6gle vaktinde gergeklesir.
B) 23 Eylul tarihi yaganiyor olabilir.

C) Kutuplarda 12 saat gindiz 12 saat gece
yasanir.

D) Bu tarihten itibaren Kuzey ve Giiney Yarim
Kure'lerde farklh mevsimler yasanmaya
baslar.

Bilgi: Ekvatorda gece ve glindiiz siireleri her za-
man esittir, Kutuplara dogru gidildikge gece ve
diindiz sireleri arasindaki fark artar.

— Yengeg Dénencesi
i Ekvator

Oglak Dénencesi

Diinya’nin Giines’e gére konumu ve Diinya lize-
rinde bazi noktalar verilmistir. Buna gore;

I- X noktasinin giin 1g1§in alma sdresi, Y noktasin-
dan daha uzundur.

Il- 21 Mart tarihinde tiim Diinya'da gece ve giindiiz
surekli esit ve Diinya’nin her yerinde ortalama
sicaklik de@erleri birbirine gok yakindr.

lll- 21 Aralik tarihinde T noktasinin giin 1131 olma
slresi, 21 Haziran tarihinde Y noktasinin gin

. 19181 alma siresinden uzundur.

Ifadelerinden hangileri yanhstir?

A)lvell B)lvelll C)livelll D)1, il I
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A bitkisi sicak ortamda yetisebilen bir bitki iken B
bitkisi ise soguk iklim bitkisidir.

Her besini kendi mevsiminde yetigenini tiiket-
meyi tercih eden bir tiiketici hangi besini, hangi
sehirden almahidir?

A bitkisi B bitkisi
A) X XY
B) X X
C) Y X
D) Y ) ¥
?ismin golge boyu
\

5|

G AP

vew [T

g saaZfgz "
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Yukanida bir cismin Dinya Gzerinde ayni konum-
da, farkli zaman dilimlerinde saat 12:00’daki golge
boyu 6lgumii verileri grafik Uzerinde gdsterilmigtir.

Grafige gore asagidakilerden hangisi dogrudur?

A) Cisim Oglak Donencesi lizerinde yer almaktadir.

B) Cidsim Yenge¢ Dénencesi lizerinde yer almak-
tadir.

C) Cisim Oglak Dénencesi’nin glineyinde yer al-
maktadir.
D) Cisim ekvator diizlemi Gizerinde yer almaktadir.

Yukarnida Avrupa haritasindan bir kisim gosterilmig-
tir. 8 Nisan Pazartesi giini haritada gdsterilen Gilke-
lerin haber kanalinda hava durumu sunan spikerler
agagidaki agiklamalan yapmusglardir.

italya = Ulkenin genelinde saganak yagmur gé-
rilecektir. Sicaklik ortalama 13- 14°C civannda
seyredecektir.

Yunanistan = Ulkenin geneli pargali bulutlu, bazi
bdlgelerde yagmur gdriilecektir. Sicaklik ortalama
15- 16 °C civarinda seyredecektir.

Tirkiye = Ulkenin geneli giinesli olacaktir. Sicaklik
ortalama 20 - 22 °C civarinda seyredecektir.

Yukandaki verilen bilgilere bakilarak;
I- Ulkeler arasinda riizgarin yoni Tirkiye'den ital-
ya'ya dogrudur.

II- Ulkeler arasindaki sicaklik farki Diinya’nin eksen
egikliginden kaynakhdir.

lll-Tirkiye’de havadaki nem yogunlugunu fazla
iken, Yunanistan da ki havada daha azdir.

ifadelerinden hangileri dogrudur?

A)Yalnzlit  B)lvell C)L Il D)livell

Ekvator

Yukanda Dinya’nin Giines’e goére konumu gés-
terilmis ve Diinya (zerinde bazi noktalar harflerle
gosterilmistir.

Buna gdre Diinya’nin suanki konumu ile ilgili;

I- X kig glindlziing, K yaz gindiiziini yagsamaktadir.
Il- X noktasinda saat 13.00 Y noktasinda saat gece
yarisi 01.00'i gosteriyor olabilir.

lll- Oglak Donencesi izerinde bulunan K ve L nokta-
larinda K'nin giin 151§ gérip L'nin gérmemesinin

. sebebi Diinya’nin eksen egikligidir.

ifadelerinden hangileri dogrudur?

A)Yalmzll B)lvell C)llvelll D)1, llve lll
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Mevsimlerin baslangi¢ tarihlerinde Dinya’nin
Gunes etrafindaki konumlar asagida gosteril-
migtir.

24

(4]

Buna goére Dinya’nin 1 ve 3 konumlarinda
Giiney Yarim Kiire’de; 2 ve 4 konumlarinda
da Kuzey Yarim Kiire’de hangi mevsimler
yasanmaya basglar?

1 2 3 4
A Kis iikbahar ~ Yaz  Sonbahar
B) Kis Sonbahar Yaz ilkbahar
C) Yaz ikbahar  Kig  Sonbahar
D) Yaz Sonbahar Kig ikbahar
istanbul Edirne

istanbul’dan Edirme’ye yolculuk yapan Nil riizgar
balonunun sekildeki gibi oldugunu gériiyor.
Buna gore; |

I- istanbul Edimeye gére daha soguktur.

ll- Edime algak basing olani igindedir.

llI- istanbul’daki hava yiikselici hava hareketi yap-
maktadir.

ifadelerinden hangisi veya hangilerine ulasila-
bilir? (Rizgar balonunun dar ucu riizgann yéniinii
gbsterir)

A)Yalmzl B)lvell C)lvell D)l livell

24,

25.

Bir tur rehberi olan Kerem Bey sUrekli seyahat et-
mektedir. istanbul’da yasayan Kerem Bey gezi prog-
ramini not defterine asagidakl gibi kayit etmnstir

Buna gore;

I- Kerem Bey, Brezilya turuna katilacak kisilerin va-
lizlerine daha ince kiyafetler koymalarini tavsiye
etmelidir. Kerem Bey turu tamamladiktan sonra
istanbul’'a déndigiinde, istanbul'daki iklimin de-
gismis oldugunu fark edecekir.

II- Turistler Mogalistan gezisinde en uzun giinii ya-
gayacaklar ve bu tarihin 6gle vakti (12:00°da)
glines 1sinlan bulunduklar koriuma 90°'lik agiyla
disecektir.

lll- Turistler Avusturya’da bulunduklarn zaman di-
liminde gecelerin giindizlerden daha uzun, is-
tanbul’a déndiiklerinde giindizlerin gecelerden
daha uzun oldugunu fark eder.

IV- Izlandaya giden turistler kayak yapmak igin git-
mis olabilirler.

ifadelerinden hangileri dogrudur?
A)lvelll B)livelv C)I I, IV D)I,lllvelv

Hava olaylarini inceleyen bilim dalina meteorolog /
meteoroloji denir. Hava olaylarindan bahsederken
yagmurlu/kurak gibi ifadeler kullanilir. Hava olaylan
kesinlik icermez/kesindir. Hava olaylarinda degis-
kenlik azdir/fazladir.

Yukarnida hava olaylari ile ilgili verilen metnin
dogru olabilmesi igin alti ¢izgili kelimelerden
hangisinin gikariimasi gerekir?

A) Meteoroloji, yagmurlu, kesinlik igermez, fazladir.
B) Meteoroloji, kurak, kesinlik igermez, fazladr.

C) Meteorolog, yagmurlu, kesindir azdir.

D) Meteorolog, kurak, kesindir azdr.
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Dinya’nin Gines etrafindaki konumlarindan
biri agagdidaki gibidir.

Diinya Gizerinde verilen sehirler igin agagi-
daki ifadelerden hangisi yanhistir?

A) X gehrinde kig mevsimi yasanmaktadir.
B) Y gehrinde yaz mevsimi yaganmaktadir.

C) Z sehrinde en uzun giindlz, en kisa gece
yaganiyor olabilir.

D) T sehri Oglak dénencesi tizerinde olabilir.

Bekir, iklim ve hava olaylari ile ilgili cimlele-
rin verildigi tabloya asagidaki gibi isaretieme
yapmigtir.

Hava

iklim
olaylan

*Ciimleler

Bugun Ankara'da hava 7
sicakligi 28°C'tur.

Kutup ayilan sogudu
2 | sevdiklerinden kutuplarve | v/
kutup cevresinde yagar.

Ailece gittigimiz piknikte,
3 | yagmur bastirinca eve v
dénmek zorunda kaldik.

Col taresi sicak havaya
4 |uyum sagladigi icin ¢dlde v
yasar.

Buna gore Bekir hangi satirlarda hata yap-
migtir?

B) 1 ve 3.
D) 3 ve 4.

A) 1ve?2.
C) 2ve 4.

28. Asagida Dinya’nin Glinese gore konumu gdsteril-
mis ve Diinya Uzerinde X, Y, Z, T noktalan isaret-
lenmistir.

Yenge¢ Donergeci

Ekvator
Oglak Dénergeci

Verilen gorsele bakilarak;

I- X ve Y noktasinda yaz mevsimi yasanmakta-
dir. Suanki konumunda termometreyle &lgiim
yapacak olursak X noktasindaki sicaklik daha
fazladir.

Il- Z noktasinda yil boyunca sicaklik ortalamasi faz-
la olup, ¢ok az degigkenlik gostermektedir.

lll- T noktasi ki gecesi, X noktasinda yaz glindiizi
yasanmasinin tek nedeni diinyanin eksen egik-
ligidir.

ifadelerinden hangileri dogrudur?

A)YalnizIl B)llvelll C)lvelli D)l llvell

29. Asagida iklim ve hava olaylari ile ilgili 6rnekler
verilmigtir.

Hava

Iklim olaylan

Agr’'da Ug glindlir devam eden
kar yagisi nedeniyle bazi kdy
yollari ulagima kapandi.

I¢ Anadolu Bélgesi'nde kiglar
soguk ve yagdigh geger.
Karadeniz Bolgesi en gok
yagis alan bolgemizdir.

Marmara Bélgesi'nde kuvvetli
lodos gorilecek.

Bu &rneklere gore kag tane iklim siitununa
igaret konulmahdir?

A 1 B) 2 C 3 D) 4
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(IR RNy

A B C

Tahir yumurtadan yeni ¢ikan civcivleri igin yuka-
ndaki diizenegi kuruyor. Tahir tim civcivlerin bir
miiddet sonra sekildeki gibi isigin altinda toplan-
digim gézlemliyor.

Yukanda yapilan gézlemi mevsimler ile iliskilen-

direcek olursak;

I- B bélgesinde i1ginlarin yere digme agisi daha
blydktir. Blyik agiyla gelen iginlar birim yiize-
ye daha ¢ok enerji birakir. B bélgesine birakilan
enerji miktar ile 21 Aralikta oglak dénencesi
Uzerine birakilan enerji miktan benzerlik gosterir.

II- C bélgesinde 1ginlarnin yere diigme agisi daha
kigiktar. Civcivler bu nedenle daha sicak olan
yeri tercih etmigtir. Bu durum ile 21 Haziran’da
gogmen kuglarin Ganey yanm kiire yerine Ku-
zey yanm kirede bulunma nedeni ile benzerlik
gosterir.

lll- A bélgesinde birim ylizeye birakilan enerji iigin
diisme agisiyla ters orantilidir. Birakilan enerji 23
Eylll'de Kuzey yanm kiireye birakilan eneriji ile
benzerlik gésterir.

ifadelerinden hangileri dogru olur?

A)YalmzIl B)lvell C)lvelll D)L, llvelll

31.

Yagmur: Su buharinin soguk hava ile karsila-
sarak yogunlagmasi ve kiglk su damlaciklan
hélinde yeryiziine inmesidir.

Sis: Su buharnnin yogunlagarak havada kal-
masidir.

Kiragr: Su buhannin 0 °C'un altinda sivi héle
geg¢meden yerytizindeki cisimlerin tzerinde
donmasidir.

Dolu: Havada bulunan su damlaciklannin aga-
gt dogru inerken soguk havayla kargilagarak
donmasidir.

Kar: Havadaki su buharinin soduk hava etki-
siyle buz kristalleri héline gelerek birlesmesi
ile olusur.

Hava olaylarindan bazilan rizgar, yagmur, do-
lu, sis ve kiragidir.

Bu hava olaylan ile ilgili asagida verilen
ifadelerden hangisi yanhistir?

A) Ginden gline ya da bélgeden bélgeye fark-
liik g&sterir.

B) Bu olaylardan bahsedilirken yagdigh, soguk,
sicak gibi ifadeler kullanilir.

C) Olugumlarinda sicaklik, nem ve hava basin-
cinin etkisi vardr.

D) Bir bdlgede aymi guin iginde farkh hava olay-
lan gérlebilir.



MEVSIMLER VE IKLIiM - TEST 4

32. Asagida mevsimlerin baglangig tarihleri ve Ku-

zey Yarnim Kire igin mevsimler gosterilmigtir.

LT
Y

nbahar
/

#&/

Hazlra

23 Eylil

Buna godre agagidaki ifadelerden hangisi
dogrudur?

A) 21 Haziran'da, Gines iginlarinin égle vakti
Kuzey Yarim Kire'de dik olarak geldigi en-
leme Oglak dénencesi denir.

B) 21 Aralik’tan itibaren, Kuzey Yarnim Kire'de
gindizler kisalmaya, geceler uzamaya
baglar.

C) 23 Eylil'de, Giney Yanm Kiire'de en uzun
gindiiz, en kisa gece yasanir.

D) 21 Mart'ta, Glnes iginlan 8gle vakti Ek-
vator'a dik agiyla diger ve Dinya'nin her
yerinde gece-glndiz esitligi yasanir.

33. Hava sicakhiginin arttigi bélgede hava molekdil-

leri sicakitk nedeniyle yikselir ve algak basing
alani olusur. Yiiksek basing ise béigede hava
sicakhidinin ddglik oldugunu gésterir. Basincin
ylksek oldugu béigeden basincin digtik oldu-
gu bélgeye dogru gergeklesen hava akimina
rizgér denir.

Asagida L bdlgesinden K bdlgesine esen riz-
gérin yénia gosterilmigtir,

Buna gore asagidaki ifadelerden hangisi
yanhgtir?

A) K bolgesi algak basing alani, L bélgesi ise
ylksek basing alanidir.

B) K bélgesinin sicakhdi, L bdlgesinin sicakli-
gindan fazladir.

C) Sicaklik farki yatay yonde hareket eden bir
hava akimi olusturur.

D) K bolgesinin sicakligi esen riizgér sayesin-
de zamanla yukselir.



